Правила пионербола

   Игра проводится по правилам, максимально приближенным к волейбольным,  на стандартной волейбольной площадке размером 9х18м. 
На поле играют 6 игроков. Один из игроков  является капитаном команды. 
Игра состоит из 1 партии до счета 15. При равном счёте игра продолжается до разрыва в два очка. 
          Подача в пионерболе выполняется броском одной рукой из-за лицевой линии.
Ошибки при подаче: подача двумя руками,  заступ подающим игроком  лицевой линии, подача в аут или сетку.
 Касание мяча сетки при подаче не считается ошибкой
Игра. Каждая команда имеет право на три касания мяча, третьим касанием мяч отправляется на сторону соперника одной или двумя руками с места или  нападающим ударом с двух рук. Приём в пионерболе – это ловля мяча, т.е. кратковременная задержка мяча в двух руках. При приёме разрешается мяч прижимать к груди. Пас – передача мяча партнеру броском в руки.  Если один из игроков не ловит мяч, но его страхует другой, то мяч можно разыграть до 3-х касаний с правом атаки. Мяч можно играть от сетки,  если не использовано правило трех касаний.
         При ловле мяча двумя игроками одновременно мяч отправляется на сторону соперника одним из игроков или разыгрывается на третье касание.
Правило 3-х шагов – каждый   игрок с мячом в руках может сделать три шага. 
Ошибки: двойное касание (игрок перехватывает мяч дважды или перекладывает мяч  с руки на руку), прокат, мяч касается  пола или падает на пол, использовано более 3х касаний(4 удара), мяч касается игрока ниже пояса, при игре мяча от сетки мяч ловит тот же игрок, мяч отбивается по волейбольному.
          Нападающий удар выполняется игроком первой линии (№№ 2,3,4) в прыжке с двух шагов, 3-й – прыжок. Мяч направляется на сторону соперника через сетку с двух рук резко вниз. Игроки второй линии (№№1, 6, 5) также имеют право на атаку через сетку с двух рук, не заступая в прыжке 3-метровую  линию. 
Не является ошибкой касание мяча сетки, приземление игрока на среднюю линию (НАступать на линию можно, ПЕРЕступать – нельзя), приземление игрока 2-й линии  в зоне первой линии. 
Ошибки: двойное выпрыгивание на атаку (обман),  приземление после атаки с мячом в руках, нападающий игрок касается сетки, заступ средней линии, мяч попал в сетку, т.е. он не перелетел на сторону соперника, нападающий удар выполняет игрок второй линии, вышедший в трехметровую зону первой линии или наступивший перед прыжком на линию, атака с одной руки. Запрещено касаться площадки соперника любой другой частью тела, кроме стопы и кистей.
        Блок выполняется как защитное действие при нападающем ударе  игроком передней линии. Игрок может переносить кисти и руки по ту сторону сетки при условии, что это действие не мешает игре соперника. Касание мяча на блоке не считается за касание команды. Следовательно, после касания на блоке  команда имеет право на три касания для розыгрыша мяча. Первое касание после блока может быть выполнено любым игроком, включая блокирующего. Блокировать подачу соперника запрещается.
Ошибки: блокирующий касается  сетки, заступ средней линии, выход мяча после блока в аут, падение мяча на пол, блокирование подачи.
Мяч в зоне сетки. Мяч, посланный на площадку соперника, должен пройти над сеткой. При переходе через сетку  мяч может касаться её. Мяч, попавший в сетку, может быть оставлен в игре, если  команда не нарушила  правила трех касаний (игра от сетки).
